



鼓励企业入园进区集中发展

我省出台政策提高要素资源配置效率

本报讯 (记者陈林森)近日,省发改委会同省工信厅、省商务厅、省财政厅等有关部门制定出台了《关于鼓励企业入园进区的若干措施》,促进工业企业向园区集中发展,提高要素资源配置效率,增强园区政策功能优势,提升园区开发利用水平,加快产业结构优化升级,推动制造业高质量发展。

该《若干措施》共提出5个方面17条措施——

在优化园区空间布局方面,围绕构建园区发展新格局,整合提升开发区、加强小微工业园建设提出3条措施,引导对布局、环保和生产要素具有较高要求的制造业向园区集聚,形成优势互补、产业联动、区域协同、错位发展的高质量发展格局。年度考评优秀的开发区(工业园

区)有望获奖励;产业定位明确、符合申报条件的制造业小微工业园建设项目可申报省重点项目。

在推动产业集聚发展方面,围绕发展产业集群、打造特色园区提出2条措施,以实现产业集聚,打造一批特色鲜明、支撑地位突出、带动作用大的重点产业园区。我省将安排省数字经济发展专项资金支持数字经济核心产业发展,重点支持省级数字经济核心产业集聚区数字化转型促进中心、公共服务平台等项目建设;支持重点园区申报项目前期工作经费,用于开展产业梳理、项目谋划、建设公共载体等工作。

在完善综合配套服务方面,围绕提升设施水平、完善承载功能、加强职业教育、支持实体运营、提升政务服务提出5

条措施,高标准推进园区基础设施和生产生活配套设施建设,加快完善园区配套服务功能,提升园区承载能力。结合“电动福建”建设,支持有条件的园区推广集中式“光储充检”一体化示范站,对符合条件的给予业主单位单站补助50万元;对符合省数字经济发展专项资金申报要求的园区内卫星应用、信创、人工智能等领域公共服务设施和平台项目,按照最高不超过项目总投资30%比例进行投资补助。

在加大财政支持力度方面,围绕支持综合服务、产业用房、搬迁奖励、投产奖补和创新融资方式提出5条措施。其中,支持搬迁奖励,对列入省重点技改项目的固定资产贷款,符合条件的由省级财政给予最长3年、年化

2%贴息支持。投产奖补上,在省级以上(含省级)园区落地、按投资协议约定如期投产的先进制造业项目,从省级专项资金中积极统筹给予事后投产奖补,单个项目奖补资金金额不超过1000万元。

在加强园区用地保障方面,围绕保障产业用地、加强土地集约提出2条措施,明确支持工业企业选择弹性年期出让、长期租赁、租让结合、先租后让等方式供应工业用地;引导现状零星工业用地向产业园区集中,原则上园区外不再新增零星工业用地。

《若干措施》还明确支持产业发展的各类财政性资金应优先支持园区内企业和项目,措施有效期至2025年12月31日。

推进现代服饰产业专业化

晋江经济开发区英林园服饰标准厂房一体化微工业园加快二期建设



英林园服饰标准厂房一体化微工业园项目航拍图,竣工楼栋为项目一期,正在建设的部分为项目二期。

本报讯 (记者许雅玲 范金林 林劲峰 文/图)日前,记者来到省重点项目——晋江经济开发区英林园服饰标准厂房一体化微工业园项目(二期)建设现场,200多名工人正忙碌于主体建筑的施工,预计明年春节前该项目将全面封顶,2024年9月全面竣工。

据悉,该项目(二期)用地面积约1.2万平方米,拟建8栋楼,地上1至9层,总建筑面积约9万平方米,包括6栋厂房、2栋宿舍楼。

“目前,该项目(一期)已于9月底开园,标准厂房供不应求。我们乘势推进项目(二期)工程的建设,将进一

步扩容,提质微工业园的产业空间。”晋江经济开发区英林园区办主任许伟伟介绍,英林园服饰标准厂房一体化微工业园的建设,将为晋江及周边地区的泳装、健身装等现代服饰产业,打造一个集生产、研发、仓储、住宿、公共服务等功能于一体的现代化专业

化产业园区。据了解,英林园服饰标准厂房一体化微工业园项目采取“国企引导+民营主力+招商运营+协会参与”的开发模式,预计将吸纳15家以上企业入驻,实现总投资8亿元,年产值将达到6亿元,纳税达1700万元。

“启梦者”科普巡展走进幼儿园



机器人表演(王邵峰 吴宗宝摄)

本报讯 (记者吴宗宝 通讯员赖永超实习生苏坤炜)近日,泉州市“启梦者”基层科普巡展走进丰泽区海城实验幼儿园,为小朋友带来一场“科普盛宴”。

活动现场,主办方为幼儿园小朋友开展科学实验表演、机器人创客表演和无人机表演。每项表演结束后,主持人都会与小朋友们互动,在寓教于乐中掌握科学知识,体验科学的魅力。

“科学兴趣要从娃娃抓起!”活动有关负责人表示,“希望通过精彩的科普表演,让幼儿园的小朋友‘零距离’感受科学魅力,激发他们对知识的渴望,以及崇尚科学、探索未知的兴趣!”

本次活动由市科协、市教育局、市委文明办、市关工委主办,市科技馆承办,泉州市新时代文明实践志愿服务总队、丰泽区海城实验幼儿园、泉州市日海科技传媒有限公司等协办。

五店市建筑群内的省级文保单位——明代庄用宾故居加快修缮



本报讯 (记者许雅玲 范金林 文/图)日前,记者来到位于晋江青阳街道的省级文物保护单位五店市建筑群之庄用宾故居修缮工程施工现场,十多名工人正在修缮上厅的屋顶、木构架等。该工程的监理、设计、施工单位工作人员及青阳街道办事处工作人员、庄氏宗亲等围坐一堂,研究修缮中遇到的问题,现场协商解决方案。

像这样在施工现场开展的讨论会,过去一年来经常举行。据介绍,庄用宾是晋江青阳人,明代进士,热心家乡公益事业,深受家乡百姓爱戴。庄用宾故居建于1540年,为五开间三落带左右护厝的闽南红砖大厝,建筑面积912平方米,是明代闽南建筑的典型代表,为研究我国南方明代建筑营造技艺发展提供了珍贵的实物资料。2013年,五店市建筑群之庄用宾故居被省政府公布为第八批省级文物保护单位。

“庄用宾故居年久失修,安全隐患严重。为使名人故居得到更有效的保护和修缮,青阳街道成立庄用宾故居修缮工作组,推动庄氏乡贤筹资支持庄用宾故居保护修缮工程。”据项目相关负责人介绍,2022年7月启动保护修缮工程以来,严格按照“修旧如旧”原则,坚持使用原材料、原工

艺、原做法、原形制,目前已完成中厅、下厅及护厝(拆除工程、主要维修工程、措施工程)及上厅护厝部分(拆除工程、维修工程、措施工程)等部分分项保护修缮工作,进度达到72%,有望于明年春节前后完成修缮。修缮后的庄用宾故居,将做好活化利用,更好地向后辈讲述庄用宾忠孝廉洁

的动人故事。“庄用宾故居修缮工程的有序推进是我们街道凝聚乡贤力量、赋能乡村振兴的一个缩影。”青阳街道办事处副主任李玲玲表示,这些年,青阳街道以党建为引领,汇聚乡贤合力,广泛调动企业和乡贤深度参与乡村振兴的积极性。

我省发布2024年度选调生选拔方案

计划选拔400人 本月22日起报名

本报讯 (记者赖劲松)昨日,福建省发布2024年度选调生选拔工作公告。我省计划从省内外部分高校的福建生源2024年全日制应届硕士、本科优秀毕业生中,选拔选调生400名,其中党政类355名、法院类25名、检察院类20名。计划从省内外高校、科研院所2024年全日制应届博士优秀毕业生中,通过“双向选择”方式选拔一定数量选调生,不限生源地,名额不作指令性安排。11月22日至12月11日报名,2024年1月21日举行资格考试。

选调对象须符合《公务员录用规定》中明确的资格条件,并具备其他的一些条件,比如:年满18周岁以上,大学本科生不超过25周岁(1998年11月及以后出生),硕士研究生不超过28周岁(1995年11月及以后出生),博士研究生不超过32周岁(1991年11月及以后出生)。研究生(含博士、硕士)须是参加教育部规定的统一考试(含联合考试)以及推荐免试录取的,在2024年1月1日—12月31日期间毕业并取得相应学位;本科生须是参加普通高等学校全国统一考试(不含春季高考)或按规定免于考试录取的,在2024年1月1日—7月31日期间毕业并取得学士学位。

有违法违纪行为、学术不端和道德品行问题的,在校学习期间受过处分的,未满福建省选调生最低服务期限取消公务员录用或者被辞退的,公务员和参照公务员法管理的机关(单位)工作人员被辞退未满5年的,以及存在公务员法等法律法规规定不得录用为公务员情形的,不得推荐报考。

报名时间从11月22日8:00起至12月11日24:00止。考生登录福建人才联合网(网址: <http://fjrcjh.fzuj.edu.cn>)“福建省2024年度选调生报名系统”注册报名。博士研究生不受生源地和选调类别限制。硕士研究生、本科生选调志愿类别分为党政、法院、检察院3类,每位考生仅限报1类,原则上按照生源地(即参加高考时本人户籍所在地)填报志愿地区。2024年1月21日(星期日)在福州大学旗山校区举行资格考试。

根据考察人选资格审查、考试成绩、考察、体检及博士研究生“双向选择”等情况,研究确定拟录用人员。拟录用人员确定后,不再调剂。

安排去向方面,普通博士选调生,根据“双向选择”结果确定工作单位。普通硕士、本科党政类选调生,原则上安排回生源地所在县(市、区),硕士选调生可安排到县(市、区)党政机关或乡镇;本科选调生原则上安排到乡镇,分配到设区市级机关的,在所在设区市或平潭综合实验区应服务满4年(含试用期);分配到县级以下机关的,在所在县(市、区)应服务满4年,其中分配到乡镇(街道)的,在所在乡镇(街道)应服务满3年;定向招录到23个原省级扶贫工作重点县的,须签订最低服务期限协议,在所在县(市、区)应服务满5年。

洛江区最新规划获批 智造与生态并举 拉开城市大框架

本报讯 (通讯员苏洁 记者吴丽娟)日前,由市自然资源和规划局开展编制的《洛江区单元控制性详细规划》(以下简称《规划》),获市政府批复通过。

《规划》范围东至洛阳江、西至洛江区行政辖区边界、南至城东街、北至马甲就南村(包括万安、双阳两个街道,河市镇、马甲镇部分区域),面积约171.05平方公里,规划人口约40.46万,以“智造洛江、生态新城”为目标,形成“三轴四区,两核三心”空间结构。“三轴”即万虹路产城融合轴、洛阳江生态文旅轴、西环路产业提升轴;“四区”即商贸都市区、数智创新区、产教融合区、生态文旅区;“两核”即中部综合服务核心、南部商业服务核心;“三心”即河市产教文旅核、双阳镇区服务中心、河市西产业片服务中心。

《规划》紧抓洛江区“智造”“生态”两张特色名片,依托洛阳江、清源山、仙公山等资源禀赋,突出枕山揽江自然特色,引导城市居住、商业配套、公共服务等多元功能科学布局,提升城市空间品质;聚焦产业发展,在传统制造业基础上,打造以智能制造为主的产业基地,构建“主导产业+特色产业”的发展体系,整体实现创新智能、文旅赋能双向发力的产业发展路径,全面拉开城市发展大框架。

记者获悉,《规划》的批复实施,将为洛江区的发展建设提供指导和依据,推动洛江区加快融入“两江一湾”海丝新城和中心市区一体化开发建设。未来,洛江将以新城引领跨越、带动发展,打造泉州中心市区环湾产城融合示范区和发展重要增长极。

泉州晚报

广告热线

22503333 22500203 22500205